

Ad. 7 i 13

**Interpelacje i zapytania radnych oraz
odpowiedzi jakich udzielił Wójt na zgłoszone interpelacje i zapytania:**

- A. Stawiarski:

- 1) po raz kolejny podniósł problem śmieci, jaki występuje na poboczach i rowach wzdłuż drogi od Nierady w stronę Sobuczyny i przy wjeździe na były poligon. Szczególnie to widać teraz po okresie zimowym. Kto to ma posprzątać i utrzymywać stały porządek w tym rejonie?
- 2) jakie, działania zostały podjęte w temacie przeciwdziałania wypalaniu traw?

Odp. Wójta:

- nie można upilnować nielegalnego poboru piasku w Nieradzie, gdyż jest to teren niezabudowany.

Zostało wystosowane pismo do przewoźników, aby myli koła samochodów, gdyż przewożą na wysypisko glinę z terenu byłej kopalni „Maria”, która kruszy się i zanieczyszcza drogę,

- palenie traw jest problemem nie tylko naszej gminy.

- K. Ujma:

1) złożył podziękowanie jednostkom PSP w Częstochowie i Szkoły Pożarnictwa oraz naszym OSP, które brały udział w akcji ratowania podtopionych posesji w Hucie Starej A w dniu 17 marca br. Dzięki interwencji jednostek straży zostały usunięte skutki podtopienia, przyczyna jednak pozostała i nadal brak skutecznego odpływu nadmiaru wód z ulicy Tkackiej. Oczekuje skutecznego rozwiązania tego problemu zgodnie z przyjętym programem.

2) wyjaśnić, w jakim etapie zostanie skanalizowana środkowa część ul. Rolniczej w Hucie Starej, bo są różne interpretacje tego zadania?

3) ponownie wystąpił z apelem do radnego i członka Zarządu Powiatu Pana R. Rosińskiego, aby jak tylko warunki atmosferyczne pozwolą o pilną naprawę jezdni na ul. Pszennej w Hucie Starej A k/p. Klupy. Podkreślił, że przywołane ustalenia Wójta ze Starostą przyczynią się do szybkiego załatwienia sprawy.

Pełny tekst wystąpienia w załączeniu do protokołu.

Odp. Wójta:

- słusznie należy się uznanie dla jednostek straży za pomoc dla mieszkańców Huty Starej A mimo, że nie było zagrożenia, ale było podtopienie ich zabudowań,

- będzie prowadzony remont ulic: Łąkowej i Chabrowej,

- podczas budowy kanalizacji w Hucie Starej B faktycznie nie podłączono jednego budynku, a obecnie jeszcze dobudowano pięć.

Odp. Z-ca Wójta:

- taka sytuacja powstała z przyczyn ekonomicznych (kolejne studium wykonalności łączyło się z kosztami). Był tam tylko jeden budynek, a trudność stanowił występujący spadek terenu. Obecnie dobudowano kolejne budynki i nie będzie problemu aby je podłączyć do kanalizacji, ale w terminie późniejszym, bo dokonanie zmian w obecnym czasie może spowodować, że gmina nie otrzyma środków strukturalnych, o które występuje.

- K. Ujma – załącznik graficzny do planów kanalizacji zawierał zaznaczenie dotyczące całej ul. Rolniczej.

Odp. Z-ca Wójta:

- jest to szkic, materiał poglądowy, odbiega od rzeczywistości, po zrealizowaniu zadania można uzupełnić, a może jeszcze powstaną nowe budynki i strona ekonomiczna będzie korzystniejsza.

- A. Szumera:

1. powiedział, że jeżeli Rada otrzymała szkic to musi być ujęte w planach, trzeba przedstawić symulację kosztów i Rada wtedy jest doinformowana. Jeżeli gmina otrzyma z UE mało środków to kanalizacja będzie budowana tylko przy głównych ulicach,
2. nie wszyscy pacjenci zgłaszający się do Stacji są zadowoleni z jej usług.
3. czy Wójt Gminy zawarł ze Stacją stosowne umowy dzierżawne?

Odp. Wójta:

- jest to pierwszy negatywny sygnał odnośnie funkcjonowania tutejszej Stacji Ratownictwa Medycznego, dotychczas były opinie pozytywne. Jest spisana umowa dzierżawy z Pogotowiem.

- T. Parkitna** – wnioskowała, aby autobus linii nr 69 jeździł przez Brzeziny i każdym kursem dojeżdżał do ul. Gajowej w Nieradzie.

Odp. Wójta:

- decyzje finansowe zależą od Rady.

- A. Piaszczyk:

- 1) po raz kolejny postulował, aby radni byli zapoznawani z dokumentacjami prowadzonych inwestycji na ich terenie i umożliwienie ewentualnego jej wypożyczenia.
- 2) przy wymianie rurociągów wodnych wzdłuż drogi powiatowej od Nowej Wsi do Korwinowa nie są przestrzegane wymogi odnośnie przebiegu prac i oznakowania terenu, zwężenia drogi, miękkich poboczy i nazw inwestora i wykonawcy. Należy dopilnować przywrócenia stanu prawidłowego.
- 3) plan zagospodarowania przestrzennego: kiedy będzie gotowy, jakie ponieśliśmy koszty, czy był ogłoszony przetarg na jego opracowanie, czy musimy tak długo czekać na wyłączenie gruntów z produkcji rolnej, określenie strefy wysypiska.
Pełny tekst wystąpienia w załączeniu do protokołu – pismo AP 25/02/05.

Odp. Wójta:

- wystosował pisma i odbył rozmowy telefoniczne w sprawie oznakowania drogi gdzie są wymieniane rury.
- odnośnie ceny za wykonanie planu złoży radzie wyliczenie w odpowiednim czasie,
- każdy zainteresowany może mieć dostęp do dokumentów, ale może to uczynić na miejscu w Urzędzie, bo zabieranie do domu uniemożliwi skorzystanie z nich przez inne chętne osoby.
Niektóre dokumentacje są obszerne i kserowanie jest czasochłonne i kosztowne.

- A. Szumera** – uważa, że jeden egzemplarz dokumentacji winien być dla celów roboczych, a drugi przedmiotowy.

- I. Cuglewski:

- 1) czy w tym roku będą zatrudnieni pracownicy interwencyjni?
- 2) czy w bieżącym roku będą usuwane zanieczyszczenia z jezdni (piasek) tak jak to było czynione w ubiegłym roku?
- 3) dlaczego zlikwidowano dyżury w ośrodkach zdrowia?
- 4) kolejny raz apelował o połączenie komunikacyjne dla pieszych między ul. Młyńską, a ul. Hutniczą.
- 5) ilu jest zatrudnionych mieszkańców gminy Poczesna w Stacji Ratownictwa Medycznego?
- 6) postulować, aby wykonawcy inwestycji zatrudniali również pracowników naszej gminy.

Odp. Wójt:

- zostało wystosowane pismo do Powiatowego Urzędu Pracy o skierowanie sześciu pracowników do prac interwencyjnych,
- trwają załatwienia samochodu „zamiatarki” ulic po zimowym okresie posypywania dróg,
- w budżecie zabezpieczono kwotę 50 tys. zł na wykonanie drogi gospodarczej jako bezpieczne połączenie ulic: Młyńskiej i Hutniczej,
- obecnie w Stacji Ratownictwa Medycznego jest zatrudnionych dwóch mieszkańców, a kolejne osoby odbywają wymagane przeszkolenia,
- gmina proponuje wykonawcom inwestycji, aby zatrudniali tutejszych mieszkańców, jednak nie można tego od nich wymagać, gdyż każda firma ma swoją wykwalifikowaną kadrę, wygrali przetarg i wykonują określone zadanie.

Dyrektor GZOZ lek. A. Cupiał:

- dawniej w soboty jeden z ośrodków zdrowia na terenie gminy prowadził dyżury, ale to nie wynikało z umowy o pracę, pracownicy dyżurowali dobrowolnie odbierając sobie przepracowane godziny dyżuru w inne dni robocze. Obecnie z chwilą uruchomienia Stacji Ratownictwa Medycznego dyżurów w ośrodkach zdrowia zaniechano, bo czynne są w godzinach od 7³⁰ do 19⁰⁰, a pozostałe godziny i święta dyżur przejmuje Stacja Ratownictwa Medycznego w Poczesnej.

- K. Ujma - Prezes KS „Olimpia” w Hucie Starej B

- wnioskował o zwiększenie środków finansowych na działalność Klubu, po byłym zarządzie Klubu pozostał do spłacenia dług w kwocie 7 tys. zł,

- **A. Piaszczyk** – Klub winien przedłożyć wykaz wydatków - czy zostały złożone wnioski o dofinansowanie zgodnie z wymogami ustawy o wolontariacie?

- **Sekretarz Gminy** – Kluby złożyły preliminarze wydatków, a środków w budżecie wystarczy w granicach 53%: opłaty sędziowskie, badania lekarskie.

- **Wójt Gminy** – dług, jaki pozostał do spłacenia po poprzednim zarządzie jest zasadny i powinien być spłacony, a obecnie trzeba przystąpić do rozgrywek meczowych.

Nakazał Zarządom Klubów czynić starania celem pozyskania sponsorów.

- **R. Rosiński – radny powiatu** – 1% swojego podatku każdy zatrudniony może przekazać na działalność stowarzyszenia wg. ustawy o wolontariacie, sport ma zainteresować młodych ludzi, aby nie było wandalizmu. Dlatego na sporcie nie wolno oszczędzać, a trzeba utworzyć bazę do rozwoju sportu. Ale w przypadku gminy gdyby wszyscy zatrudnieni dokonali wpłat to były by to kwoty bardzo małe.

- **St-w Pietras:**

1) również uważa, że nie należy oszczędzać środków na sport,

2) pytał o termin rozpoczęcia budowy chodnika na odcinku Huta Stara A-Wrzosowa,

3) zasygnalizował, że w nawierzchni drogi gospodarczej między Hutą Starą B, a Nową Wsią są ubytki, należy wyegzekwować jej naprawę w ramach gwarancji.

Odp. Wójt:

- przygotowywana jest budowa chodnika na odcinku Huta Stara A-Wrzosowa oraz chodnik na osiedlu w Hucie Starej B,

- wykonawca drogi Huta Stara –Nowa Wieś został zobowiązany do usunięcia nieprawidłowości. Organy policji robią dochodzenie, dziury będą załatane.

- **H. Zbirek:**

1) powtórzył potrzebę modernizacji oświetlenia wzdłuż ul. Śląskiej. Nie chodzi o wymianę kilku lamp, a modernizację całego systemu oświetlenia ulic.

2) koniecznie należy uzupełnić lub postawić nowe znaki zakazujące wjazdu ciężkich, długich pojazdów na ul. Zakole, nadal ta ulica jest wykorzystywana do zawracania ciężkich długich pojazdów.

3) jak Wójt ocenia „akcję zima” w bieżącym roku? Sugerował, aby zakupić kilka pługów i dać je w użytkowanie do kilku właścicieli ciągników + paliwo, bo jeden p. Jasiński nie jest w stanie odśnieżyć dróg na całej gminie.

Odp. Wójta:

- w budżecie ujęta została tylko kwota 30 tys. zł na modernizację oświetlenia w Bargłach, nie wiem na ile wystarczy tych środków,

- w pierwszej kolejności odśnieżane są drogi gdzie odbywają się kursy autobusów, aby dowieźć dzieci do szkół, ludzi do pracy, trzeba być wyrozumiałym bo wszystkich dróg na raz nie da się odśnieżyć i posypać, a zakup nowych pługów kosztuje. Akcję zima 2004 ocena na notę -4.

Odp. Z-cy Wójta:

- drogi Bargły-Zakoła były odśnieżane w pierwszej kolejności.

- A. Piaszczyk

- czy sołtysi informowali Wójta na bieżąco o stanie odśnieżania dróg lokalnych w czasie obfitych opadów śniegu?

- St-w Ziębacz:

- 1) czy już zawarto umowę z Prezydentem Miasta w sprawie budowy chodnika przy ul. Staszica do ul. Wirażowej bo jej część przebiega przez teren miasta?
- 2) ul. Sabinowska i Staszica jest faktycznie południową obwodnicą Częstochowy. Okresowo przyjmuje bardzo duży ruch kołowy, a jej aktualny stan jest fatalny, konieczny, pilny remont nawierzchni i odwodnienie.
- 3) ul. Szczytowa - w ostatnim czasie przy tej ulicy rozpoczęto kilka nowych budów i transport wyrobów ceramiczny z lokalnych cegielni spowodował jej poważne zniszczenie. Zachodzi potrzeba naprawy uszkodzonej jezdni.
- 4) konieczna przebudowa (powiększenie) promieni jezdni przy skrzyżowaniu w kierunku składowiska odpadów komunalnych w Sobuczynie. Wielkogabarytowe pojazdy nie mieszczą się w obrysie jezdni i dewastują pobocza stwarzając zagrożenie dla okolicznych mieszkańców.
- 5) przypomniał o wykonaniu oświetlenia w Brzezinach zgodnie z przyjętym programem.
- 6) apelował o spisanie porozumienia ze Starostą Częstochowskim w sprawie uregulowania stosunków wodnych w rejonie ulicy Staszica. Namawiał do skorzystania z możliwości uzyskania wsparcia finansowego z sektorowego programu.

Odp. Wójta:

- prosił o realizm odnośnie pozyskania przez gminy środków unijnych,
- zostało podpisane porozumienia ze Starostą odnośnie odwodnienia,
- ul. Szczytowa będzie objęta + inne drogi gminne,
- Wójt przypomniał, że radni już uchwalili budżet i zadania na rok bieżący i z tego rada będzie rozliczać Wójta. Jednak radni ciągle zgłaszają nowe wnioski.

- Z. Pyziak:

- 1) kiedy będą porządkowane rowy przy ul. Łąkowej w Poczesnej?
- 2) zwrócił się o interwencję w DODP w Katowicach o uporządkowanie (uzupełnić ubytki) pas zieleni przy skrzyżowaniu z trasy DK-1 od strony Katowic w ul. Południową.
- 3) uzupełnić żużlem pobocze w miejscu gdzie parkuje autobus szkolny ul. Strażacka 46 k/p. Szymańskiej.
- 4) wokół terenu parkingu dla dużych pojazdów stacji benzynowej ORLEN w Poczesnej teren jest zanieczyszczony śmieciami – należy wymusić uporządkowanie terenu przez właściciela.

Odp. Wójta:

- droga ul. Łąkowej najpierw wymaga naprawy, aby przywrócić kurs autobusu nr 53 a dopiero później reszta prac,
- zostanie wystosowane pismo do DODP w Katowicach o zniwelowanie ubytków w pasie zieleni przy skrócie z trasy DK-1 w ul. Południową.

- T. Parkitna:

- 1) uporządkować rów obok przystanku koło kościoła w Nieradzie,
- 2) jak ostatecznie zostanie rozwiązana sprawa opłaty za pobyt dzieci w oddziale zerowym.

Odp. Sekretarz Gminy:

- sprawa odpłatności za pobyt dzieci w oddziale zerowym już była omawiana na posiedzeniu Komisji Oświaty, stanowisko Wójta Gminy i radcy prawnego jest jednoznaczne: Uchwała Rady Gminy jest dobrze sprecyzowana (kwota 50 zł jest naliczana za opiekę nad dzieckiem za jego pobyt powyżej 5 godzin w placówce). Tak więc dziecko oddziału zerowego przebywające do 5 godzin może korzystać z jednodaniowego obiadu na takich samych zasadach jak uczniowie.

- A. Stawiarski i T. Parkitna - przedstawili pismo o:

- 1) wyjaśnienie spraw związanych z zamiarem wybudowania masztu w Nieradzie dla potrzeb telefonii komórkowej i pytają:
 - dlaczego radni i wszyscy zainteresowani mieszkańcy z Nierady nie zostali zapoznani odpowiednio wcześniej z zamiarem wybudowania masztu?
 - kto i gdzie jest zainteresowany budową masztu (gmina, czy osoba prywatna)?
 - czy zamiar wybudowania masztu będzie na terenie prywatnym, czy na terenie dzierżawionym będącym własnością gminy?
- 2) wnioskowali o wykazanie, w związku z zakończonym remontem szkoły w Nieradzie dodatkowych prac oraz związane z tym koszty z podziałem na dodatkowe prace związane z błędami projektowymi, z błędami wykonawcy oraz potrzebami inwestora (użytkownika).
Pismo w załączeniu do protokołu.

Odp. Wójta:

- zainteresuje się biegiem sprawy w tym temacie, nie wie kto jest inwestorem zadania i zobowiąże pracownika Urzędu do powiadomienia mieszkańców o temacie sprawy,
- umówi się co do terminu wykonania rozliczenia remontu szkoły w Nieradzie.

- **St-w Michalczyk** – nie najlepiej wypadamy w stosunku do innych gmin na terenie, których zlokalizowane są składowiska odpadów. Cz.P.K. nie inwestuje w teren wokół wysypiska. Mamy zniszczone drogi z powodu ciężkich pojazdów, które przywożą odpady. Nie ma zdecydowanej reakcji policji w zakresie transportu odpadów przeciążonymi wielkogabarytowanymi pojazdami.

Zachodzi obawa, że na tym składowisku składowane są odpady niebezpieczne. Nie przestrzega się technologii składowania, co stwarza zagrożenie dla okolicznych mieszkańców. Nie przeprowadza się okresowych badań mieszkańców okolicznych sołectw narażonych na wpływy składowiska odpadów. Z powodu pogarszającego się stanu sanitarnego terenu wokół wysypiska apelował do Rady Gminy, aby podjęła działania zmierzające do likwidacji składowiska odpadów komunalnych w Młynku-Sobuczynie.

Odp. Wójta:

- uważa, że gmina należy do jednej z najczystszych gmin, prawie wszystkie posesje posiadają pojemniki na śmieci, natomiast składowisko odpadów komunalnych faktycznie jest uciążliwe i nie dziwi się, że mieszkańcy buntują się. Jednak dziwi go fakt, że mieszkańcy innych miejscowości kupują działki w tamtym terenie i budują domy.

- St-w Michalczyk – nawiązał do wypowiedzi Wójta i wyjaśnił, że ludzie kupują działki w tamtym terenie z uwagi na niską cenę, ale pomieszkają i sprzedają, bo przeszkadza fetor, szczególnie w dni zamglone, wtedy w ogóle nie można otworzyć okna.

- A. Szumera:

1) w ubiegłym roku Rada Gminy przyjęła plan gospodarki odpadami i wtedy ustalono, że Wójt Gminy przedstawi informację o rzeczywistym areale składowiska odpadów w terminie do 31 marca br.
Wnioskował o przedstawienie w/w informacji na najbliższej sesji Rady Gminy.

2) sygnalizował, że mimo otrzymanej odpowiedzi na zgłoszoną wcześniej interpelację w sprawie segregacji odpadów na terenie PPHU w Borku to jednak sortowanie odbywa się nadal, a niezagospodarowane składniki gromadzone są na terenie Zakładu.

- A. Piaszczyk:

- odczytał odpowiedź na pismo jakie otrzymał w sprawie składowiska odpadów komunalnych w Sobuczynie i stwierdził, że taka sytuacja występuje z uwagi na brak raportu o oddziaływaniu wysypiska na środowisko.

Odp. Wójta:

- gmina posiada raport o oddziaływaniu wysypiska na środowisko tylko nosi on nazwę: wyniki badań-monitoring.

- J. Bendkowski – przewodn. Gminnej Spółki Wodnej:

- 1) zaapelował o dofinansowanie Spółki Wodnej przy wykonywaniu rowów melioracyjnych,
- 2) apelował o radykalne rozwiązanie sprawy odwodnienia ul. Wąskiej w Nowej Wsi. Dotychczasowe działania z różnych powodów są nieskuteczne.
- 3) zaoferował swoją pomoc w odśnieżaniu dróg na przyszły sezon zimowy ponieważ posiada odpowiedni sprzęt.

- K. Ujma:

- sugerował aby spowodować przedstawienie przez Gminną Spółkę Wodną sprawozdania ze swej działalności na posiedzenie komisji rady.

- M. Markiewicz – Sołtys wsi Słowik:

- jako członek Zarządu Powiatowego Spółki Wodnej sugerowała, aby zaprosić na posiedzenie sesji lub komisji rady Dyrektora Spółki, aby przedstawił informację o pracy i potrzebach Spółki.

- St-w Ziębacz :

- uważa, że Wójt winien stać na czele i dbać o zdrowie mieszkańców i zatrudnić ekspertów, aby stwierdzili, czy składowisko zagraża ich zdrowiu? Rekompensata za uciążliwość składowiska jest różnie dzielona, a mieszkańcy tracą swoje dorobki życia. Gmina winna ustalić zadania wokół wysypiska i egzekwować od Cz.P.K. ich wykonanie, natomiast Cz.P.K. mogło by odpisać sobie to od podatku i wykonywać kolejne zadania. Dojdzie do tego, że trzeba tą sytuację zmienić. Kiedy wysypisko stało się Spółką może przyjmować różne odpady, tego nikt nie kontroluje, obecnie składowisko się 4 razy więcej odpadów niż planowano, również materiały niebezpieczne. Po godzinie 22⁰⁰ nie można wejść na teren składowiska a na teren wysypiska wjeżdżają inne samochody, powinny być czyste, a wyjeżdżają bardziej brudne, ptaki roznoszą zarazki, 50 domów żyje w tak trudnych warunkach.

Magazynowanie tych odpadów wg. przepisów winno być składowane na odpowiedniej ilości powierzchni, a w naszym przypadku to zbyt mała powierzchnia. Ludzi mówią, że ani Miasto, ani Gmina im nie pomaga i napisali pismo, które odczytał i dołączył do protokołu.

Odp. Wójta:

- zostało przedstawione wiele teorii, ale ona wymaga uściślenia. Zaciągnął telefonicznej informacji z gmin, które na swoim terenie mają składowiska odpadów i żadna nie pobiera rekompensaty od Miasta, jedynie 50 % opłaty marszałkowskiej. Nasza gmina będzie żądać od Cz.P.K. aby nadal płacili rekompensatę za uciążliwość składowiska zgodnie z zawartą i obowiązującą umową z 2 listopada 2002 roku. Powierzchnia składowiska odpadów w planie przestrzennym jest duża, a w dokumentach jest inna. Strefa wynosi 500 m i tam były prowadzone wywłaszczenia mieszkańców, a nie 1.000 m. Cz.P. K. płaci za teren wywłaszczony, inne osoby czekają na wywłaszczenie, ale nie mają uregulowanej własności gruntu i za tą powierzchnię Cz.P.K. nie płaci.

- St-w Ziębacz:

- czy strefa ochronna jest wliczana w skład budowli?
- kto w Sądzie reprezentuje gminę w sprawie przeciwko Cz.P.K. odnośnie wyegzekwowania pieniędzy zgodnie z umową z 2002 roku – rekompensata za uciążliwość składowiska?
- - odp. Wójt – w sądzie gminę reprezentuje Wójt + prawnik gminy i prawnik powiatu.
- jeżeli gmina przegra sprawę w Sądzie, czy będzie Wójt żałował, że nie zatrudnił prawnika z odpowiednimi kwalifikacjami w tym zakresie mimo, że żądał tak dużej zapłaty za prowadzenie w/w sprawy?

- **A. Piaszczyk** – źle jest prowadzone wysypisko śmieci, przywożone są odpady toksyczne.
- **A. Szumera** – może podjąć uchwałę, aby Cz. P. K. przystąpiło do likwidacji wysypiska śmieci?
- **E. Krzyczmonik – Sołtys wsi Poczesna:**
 - 1) czy indywidualne osoby otrzymają zezwolenie na budowę ekologicznych oczyszczalni z atestem?
 - 2) dlaczego została zabrana rozmównica telefoniczna na ul. Południowej k/sklepu p. Jarawki - mieszkańcy upominają się?
 - 3) uzupełnić wiatry przystankowe na ul. Południowej i Handlowej – planowana budowa kanalizacji nie będzie przeszkodą.

Odp. Wójta:

- zostanie zwołane zebranie z mieszkańcami odnośnie budowy kanalizacji. Gmina będzie ponosić koszty budowy sieci + trójnik, a mieszkańcy przyłączy.
- w obecnym czasie ustawianie wiat przystankowych mija się z celem, gdyż przy budowie kanalizacji trzeba będzie je przestawiać i mogą ulec zniszczeniu – na razie trzeba poczekać,
- jest zasada, że każdy mieszkaniec winien dołączyć się do wspólnej budowy kanalizacji, chyba, że już ma pozwolenie lub wybudowaną kanalizację ekologiczną, albo jest rzadka zabudowa.
- **B. Jagoda – Sołtys wsi Michałów:**
 - 1) kiedy będzie naprawiona ul. Prostopadła – zgodnie z obietnicą Wójta?
 - 2) poprawić stan skrzyżowania ulic Leszczynowej i Prostopadłej do Mazur
 - 3) wyczyścić rynienki wzdłuż chodnika przy ul. Laurowej w stronę Bargłów – są zapiaszczone i nie odprowadzają wody.

Odp. Z-ca Wójta:

- na skrzyżowaniu ulic Leszczynowej i Prostopadłej jest położona nawierzchnia asfaltowa,
- czyszczenie koryt wzdłuż chodnika należy do właściciela drogi, czyli województwa i tam gmina będzie interweniować o wykonanie powyższych prac.